【2020 第十五周 (4/6-10) ,一年细读新约进度:约翰福音 1-5 章】

 周一 4/6:约翰 1 章
 周二:约翰 2 章
 周三 4/8:约翰 3 章

 周四 4/9:约翰 4 章
 周五 4/10:约翰 5 章

▶ 每日读经默想:15 周

- 1. 周一 4/6,约翰 1章:约翰福音写作的目的,是记在 20:31 节,但记这些事要叫你们信耶稣是基督,是 神的儿子,并且叫你们信了他,就可以因他的名得生命。所以,在第一章的内容,告诉读者『耶稣是谁,以及有谁为耶稣作见证』。太初有道,道与神同在,道就是神;道成了肉身,住在我们中间。道就是耶稣。从来没有人见过神,唯有在父怀里的独生子,才能使人看见神。这几句的叙述,清楚的说明耶稣是神的儿子的身份。之后,有施洗约翰为耶稣作见证。后来,当耶稣来到约旦河边,接受施洗约翰的洗礼时,有圣灵如鸽子降在耶稣身上;此时,天上有声音说:这是我的爱子,是我所喜悦的。在基督教信仰讲到三位一体的神,在耶稣受洗礼时,是具体的三位一体的神同时存在的证明:天上有圣父的声音,地上有圣子耶稣,空中有圣灵降下。
- 2. 周二4/7,约翰 2章:约翰福音共记载耶稣所行的七个神迹。第2章记载第一个神迹,水变酒的神迹。在一个结婚宴席中,酒喝完了。在当时的情景,这是一件很失礼而且扫兴的事情。所以,耶稣的母亲请耶稣想办法。耶稣就让六缸的水变成美酒。2:11 节是这个神迹的结论:这个神迹,显出耶稣的荣耀来,祂的门徒就信祂了。当然,从水变酒的神迹,明显的看见耶稣有神的能力;但是,更重要的是,婚宴的欢乐气氛的维持。照犹太人的习俗,婚宴中的欢乐与酒是不可分开的,犹太人看重婚宴的欢乐,也隐喻弥赛亚来时,所带来的欢乐。所以,门徒从这个使水变酒的神迹,不但看见耶稣有神的能力,更看见如同弥赛亚来时的欢乐;所以,他们就相信耶稣是基督(参1:41 节,安得烈对西门说:我们遇见弥赛亚了。弥赛亚是希伯来文,翻成希腊文是基督)。
- 3. 周三 4/8,约翰 3章:有一位犹太人的官,尼哥底母,他看见耶稣所做的事,听见耶稣所说的话;因此,他带着受教请益的心,在夜间来探访耶稣。耶稣说:人若不重生,就不能见神的国。对谨守律法的犹太人来说,重生是一个全新的观念。为什么重生才能进神的国?要如何做,才能重生呢?耶稣说:你要信;就像摩西的时代,他在旷野举起铜蛇,凡被蛇咬伤的人,抬头看那条铜蛇,就因此得救。照样,当人子被举起来时(预言耶稣被钉在十字架上),你相信耶稣是基督,是神的儿子,是为了世人的罪被挂在木头上;因为你的信,就必得救,得永生。耶稣说:人若不是从水和圣灵生的,就不能进神的国。施洗约翰来,他传的是悔改的洗礼。耶稣来,是行圣灵的洗。人只是悔改,还是不够;必须信耶稣,才能重生;接受圣灵的洗,他就能进神的国。
- 4. **周四 4/9,约翰 4章**:记载两件事情,耶稣与撒玛利亚妇人在井边谈道,以及行第二个神迹,医治大臣的儿子。在第二个神迹,看见耶稣有医治的能力,对人的生命有权柄。让我们来注意看这段对话。当这位大臣带着悲伤忧愁的心,祈求耶稣去他家医治他快要死了的儿子。耶稣回答:若不看见神迹奇事,你们总是不信。这句话的反面意思是,看见神迹奇事,你们就应该信。神迹是记号,就好像是山间小径的

路牌,顺着路牌的指示走,才能走到目的地。同样的,顺着神迹的记号走,就能看见神。所以,神迹的目的,是为了指向神,领人相信神。耶稣说,看见神迹奇事,你们就会信了。然后,耶稣对大臣说:回去吧,你的儿子活了。大臣信耶稣的话,就回去了。有意思的是,耶稣说,看见神迹就信;但是,大臣还没有看见儿子好,他就相信耶稣的话,放心的回去了。这就是我们应当学习的信心;我们信的对象是神,我们的盼望是放在神的身上。虽然,眼前还未看见所盼望的实现;但是,我相信,神必定会照祂所说的话应验。所以,那没有看见就信的人,是有福的人。

5. **周五 4/10,约翰 5章**:今天是耶稣受难日,是主耶稣要完成救赎恩典的日子。让我们来思想第三个神迹,耶稣在毕士大池医治一个病了 38 年的人。毕士大池这个地名的意思是恩典之家,或是怜悯之家。在安息日,在恩典之家,耶稣的恩典临到一个病了 38 年的人;从此,他恢复健康,可以行走自如。耶稣来,在恩典里,要释放我们被捆绑的心灵,从此得自由。耶稣的恩典,是用祂的身体和生命,代替我们承受罪的刑罚,而完成的。我们原是走向灭亡的人,但因着信,得以脱离走向灭亡的结局;因着信,得以重生,有新鲜活泼的生命。感谢主耶稣,让我们今天安静在主里,献上感恩的心。也预备自己,参加晚上的受难节敬拜。